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ΟΧΙ ΚΑΜΕΡΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

Στο Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου της 17ης Δεκεμβρίου  αποφασίστηκε μετά 

από εισήγηση της Δημοτικής Αρχής να τοποθετηθούν κάμερες στις σχολικές 

μονάδες με αιτιολογία την ασφάλειά τους. Το ερώτημα που (αντιπαρα)τίθεται 

είναι γιατί επιλέγουν αυτή τη λύση, ενώ και ως Σωματείο  έχουμε προτείνει και 

ζητήσει επανειλημμένα την πρόσληψη Σχολικών Φυλάκων, που αποδεδειγμένα 

εξασφαλίζουν την περιφρούρηση των δημόσιων σχολείων.  Μάλιστα, είναι άξιο 

απορίας που, ενώ αυτό το μέτρο είναι και αποτελεσματικό και λιγότερο 

κοστοβόρο,  η δημοτική αρχή  επιμένει να αναθέσει σε ιδιωτικές εταιρείες την 

τοποθέτηση και διαχείριση  των καμερών. 

   Προκύπτουν, όμως, σοβαροί προβληματισμοί: Ποιος διασφαλίζει την «τύχη» 

των καταγεγραμμένων δεδομένων; Επίσης, τι είδους διαπαιδαγώγηση 

προσφέρουμε στα παιδιά, (ότ)αν ξέρουν και, το χειρότερο, όταν συνηθίσουν να 

παρακολουθείται η σχολική τους ζωή; Όταν εθίζονται, δηλαδή, στη λογική της 

παρακολούθησης και στην αποδοχή της νομιμοποίησης της εφαρμογής της 

τεχνολογίας γι΄ αυτόν τον σκοπό; Όλοι γνωρίζουμε ότι οι μαθητές μας συνεχίζουν 

τα απογεύματα και τα Σαββατοκύριακα να χρησιμοποιούν τα προαύλια των 

σχολείων ως χώρους παιχνιδιού, άθλησης, συγκέντρωσης εξαιτίας των 

ανύπαρκτων ελεύθερων χώρων. 

   Η πρόθεση του δήμου αποτελεί μέτρο αστυνόμευσης και εκφοβισμού των 

μαθητών, των εκπαιδευτικών και των εργαζομένων στον χώρο του σχολείου. 

Στην πράξη θα βάζει φραγμό στην ελευθερία κινήσεών τους και θα τους εθίζει 

στην παρακολούθηση και στον χαφιεδισμό. 

   Δεν είναι υποκρισία να διατείνονται πως νοιάζονται για την ασφάλεια των 

σχολείων, ενώ έχει γίνει «ρουτίνα» η είδηση για πεσμένους σοβάδες, 

πλημμυρισμένα προαύλια  και αίθουσες; Ενώ ανέχονται την ντροπιαστική 

ύπαρξη κοντέινερ, τα  ποικίλα σοβαρά κτιριακά προβλήματα, τον ελλιπή 

αντισεισμικό έλεγχο και τόσα άλλα; Δεν είναι εξοργιστικά οξύμωρο ότι 

διατίθενται τόσα χρήματα για κάμερες, και μάλιστα σε μια κάποια ιδιωτική 

εταιρεία, ενώ είναι κοινή ομολογία πως σημαντικές εργασίες που αφορούν την 

ασφάλεια των σχολικών κτηρίων δεν υλοποιούνται; 
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   Για όλους τους παραπάνω λόγους, το ΔΣ του ΣΕΠΕ Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ καταγγέλλει την 

τοποθέτηση καμερών. Θα συνεχίσουμε να αντιστεκόμαστε σ΄ αυτό το μέτρο και 

να αγωνιζόμαστε για σχολεία δημόσια, δωρεάν και ανοιχτά  για όλα τα παιδιά. 

Σχολεία ανοιχτά στην κοινωνία σημαίνει ότι θα λειτουργούν ως χώροι άθλησης, 

ψυχαγωγίας και δημιουργικής απασχόλησης και εκτός διδακτικού ωραρίου. 

Σχολεία που θα προσφέρουν  μόρφωση και θα καλλιεργούν την ολόπλευρη 

ανάπτυξη της προσωπικότητας των παιδιών. Σχολεία ασφαλή με εξασφαλισμένη 

θέρμανση, καθαριότητα, φύλαξη. Σχολεία που θα καλύπτουν όλες τις σύγχρονες 

ανάγκες των μαθητών.   

   Εμείς θα συνεχίσουμε να παλεύουμε για ένα μέλλον που δε θα υπάρχει 

αστυνόμευση της ζωής μας, αλλά ισότιμη πρόσβαση στα κοινωνικά αγαθά, όπως 

είναι η Παιδεία και μαζί με γονείς και μαθητές θα συνεχίσουμε να παλεύουμε γι 

αυτό. Και τότε είναι σίγουρο πως και τυχόν παραβατικές συμπεριφορές θα 

εξαλειφθούν. 

Διεκδικούμε από τον Δήμο Ηρακλείου, με χρηματοδότηση από το κράτος, να 

προχωρήσει άμεσα: 

 στην πρόσληψη του απαραίτητου αριθμού σχολικών φυλάκων που θα 

καλύπτουν τις ανάγκες για όλα τα σχολεία,  για όλες τις μέρες της 

εβδομάδας και του χρόνου 

 να ενισχυθεί ο φωτισμός στις εισόδους και περιμετρικά  όλων των 

σχολικών κτιρίων 
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